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CCIA Timiș - Semestrul I 2020: evenimente, proiecte, preocupări pentru 
sprijinirea mediului de afaceri și relansarea economiei în contextul 
pandemiei generate de noul coronavirus  
 
Întâlniri și vizite oficiale     

Vizita la CCIA Timiș a E.S. Valery 
KUZMIN, Ambasadorul Federației Ruse 
în România 
6 ianuarie - Ambasadorul Federației Ruse în 
România, E.S. Domnul Valery I. KUZMIN, a 
avut o întrevedere cu Președintele Executiv 
al CCIA Timiș, dna Florica CHIRIȚĂ, pentru a 
conveni agenda comună de lucru pentru 
anul 2020, destinată dezvoltării pe mai 

departe a relațiilor de colaborare și valorificării oportunităților de afaceri și investiții, în 
contextul celor două evenimente de mare anvergură organizate de CCIAT în cursul anului 
trecut: misiunea economică multisectorială la Moscova și Saint Petersburg (30 iunie - 6 iulie) 
și Forumul de Afaceri Internațional de la Timișoara (24 octombrie) la care au participat 20 de 
oameni de afaceri și reprezentanți de camere de comerț din regiunea Moscovei.  
Înaltul diplomat a apreciat buna colaborare cu CCIA Timiș și a reiterat necesitatea 
amplificării relațiilor economice dintre cele două țări dintre România și Federația Rusă, 
poziție exprimată public și de Președintele Putin. „Federația Rusă este interesată de 
continuarea în anumite domenii și construirea în alte domenii de relații economice și 
comerciale reciproc avantajoase și pragmatice cu România. Istoria lungă a relațiilor noastre 
are numeroase exemple vizibile și profitabile ale acestor parteneriate între țările noastre. În 
acest moment, atât Rusia, cât și România, au două economii orientate pe afaceri și profit. Nu 
există nicio barieră în sensul economic care să separe țările noastre. Toate barierele au un 
caracter diferit și pot fi luate în considerare, dar crezul nostru este că nu pot împiedica 
relațiile de afaceri, reiterez, mutual profitabile”, a declarat E.S. Valery Kuzmin. 
Discuțiile au vizat două colaborări concrete ce vor demara în acest an. Astfel, în luna aprilie, 
o delegație de oameni de afaceri ruși vor vizita Salonul Internațional de Vinuri VINVEST 
pentru a-și face o părere despre modul în care sunt organizate expozițiile CCIAT. Totodată, 
în luna octombrie se va organiza o amplă expoziție de produse din Federația Rusă „Vor veni 
în aprilie, se vor informa despre o expoziție organizată de Camera de Comerț, după care în 
octombrie vom avea o expoziție destinată doar Federației Ruse. (....) Ne bucurăm foarte mult 
că relațiile bilaterale vor continua și se vor dezvolta. Mai mult decât atât, știți că în decembrie 
am semnat un acord de parteneriat și am deschis o reprezentanță în New York, vorbeam cu 
domnul ambasador și despre acest lucru, în ideea încheierii unui parteneriat de acest tip cu o 
regiune din Federația Rusă. Aceste reprezentanțe sunt utile, deoarece costurile sunt foarte 
mari pentru ca o firmă să participe la un parteneriat de afaceri în New York sau la Moscova. 
Deocamdată, suntem în discuții și cu siguranță până în februarie-martie vom știi despre ce 
regiune este vorba”, a precizat dna Florica Chiriță. 
În finalul întrevederii, înaltul diplomat a semnat în cartea de onoare a CCIA Timiș.  
 
Vizita delegației CCIA Timiș la Istanbul  
12-15 februarie - O delegație a Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș condusă 
de Florica CHIRIȚĂ - Președinte Executiv, a efectuat o vizită de lucru în Turcia pentru a se 
reîntâlni cu conducerea superioară a Camerei de Comerț Istanbul (ICOC).  
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Acțiunea este urmarea primei vizite care a avut loc în septembrie anul trecut și care a avut 
ca obiectiv identificarea de oportunități și proiecte concrete de cooperare inter-instituțională, 
în beneficiul comunității de afaceri din cele două regiuni și țări. Discuțiile cu dl. Israfil 
KURALAY, Vicepreședintele ICOC, s-au concentrat asupra conținutului Acordului de 
Colaborare care va fi încheiat între cele două organizații. Documentul prevede în principal 
organizarea la Timișoara și Istanbul de evenimente economice – misiuni economice, forumuri 
de afaceri, întâlniri B2B, participarea reciprocă la târguri și expoziții, schimburi de experiență 
și bune practici în domeniul formării continue și a învățământului profesional, schimb de 
informații economice, comerciale și legislative, studii de piață, oportunități de afaceri, 
colaborare în proiecte finanțate, altele.  
Acordul de Colaborare va fi semnat cu ocazia Forumului de Afaceri programat să aibă loc la 
Istanbul, în septembrie anul acesta.  
 
India, un univers al gusturilor, o invitație la afaceri și răsfăț  

28 februarie - Oamenii de afaceri 
din judeţul Timiş au participat la un 
eveniment de business de mare 
anvergură în care au fost prezentate 
sectoare economice de vârf din India - 
IT și inteligența artificială dar și vinuri 
și produse tradiționale indiene.  
Evenimentul a fost organizat de 
Consulatul Onorific al Indiei la 
Timișoara, sub înaltul patronaj al 

Ambasadei Republicii India în România, cu sprijinul CCIA Timiș. Au fost prezenți oficiali ai 
administrației publice locale, reprezentanți de marcă ai comunității de afaceri timișene, 
diplomați, mediul universitar, mass media cât și firme indiene care doresc să facă afaceri pe 
piața românească. Invitat special a fost Ambasadorul Indiei în România, E.S. Domnul 
Thanglura Darlong. În intervenția sa, înaltul oficial a subliniat că România impresionează mai 
ales prin oamenii săi minunaţi. „După cum știți, India este o țară de «doar» 1,3 miliarde de 
oameni: unul din șase oameni este indian. India ultimelor două mii de ani este locul unde 
multe civilizații, religii și culturi s-au întâlnit și au putut conviețui. India întreține atâtea 
civilizații în fericire, în pace și non-violență. Este ceea ce și-a propus Gandhi: să accepte 
oamenii care au nevoie de ajutor”. Prezent la everniment, Dl. Darius Georgiu, Vicepreședinte 
al CCIA Timiș, a subliniat faptul că schimburile comerciale între România și India sunt de 700 
de milioane de euro, India fiind al doilea partener economic al României din Asia, după 
China. Două firme indiene care activează în România și-au prezentat activitatea: Tech 
Mahindra, una dintre cele mai mari firme din India care activează și în Timișoara în domeniile 
robotică și inteligență artificială, și Nestlers, agenție de imigrări și relocare forță de muncă. 
La finalul evenimentului, cei prezenți au putut simţi cu adevărat „gustul Indiei”, prin vinuri și 
bucate tradiționale, a căror prezentare a făcut-o chiar ambasadorul Thanglura Darlong. 
 
Misiuni economice  
Misiune economică multisectorială timișeană în EAU 
24 februarie - 2 martie -  Un număr de 10 oameni de afaceri timișeni au participat la o 
misiune economică multisectorială la Dubai, destinată identificării de oportunități de afaceri 
bilaterale și promovării produselor și serviciilor autohtone pe piața emirateză. Pe lângă 
întâlniri bilaterale prestabilite, programul profesional a cuprins vizita delegației de afaceri 
timișene la Consulatul General al României la Dubai. Întrevederea cu  doamna Consul 
General Nicoleta Loredana TEODOROVICI, a fost una fructuoasă, firmele românești primind 
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informații utile despre specificul și avantajele derulării de afaceri cu companii din regiune. La 
rândul lor, firmele timișene și-au exprimat intenția de colaborare în domenii precum: 
agricultură inteligentă, turism, energie regenerabilă, infrastructură, imobiliare. O altă temă 
discutată a fost proiectul privind participarea României la prima expoziție mondială din 
Orientul Mijlociu - Expo 2020 Dubai, ce se va desfășura în perioada 20 octombrie 2020 - 10 
aprilie 2021.  
 
Info trip în Bosnia-Herțegovina 
4 - 7 martie - La invitația Ambasadorului 
Republicii Bosnia și Herțegovina în 
România, E.S. Domnul Slaviša Ćeranic, un 
grup de agenții de turism, asociații turistice 
și jurnaliști din Timișoara și Reșița, 
împreună cu reprezentanți ai Camerei de 
Comerţ, Industrie şi Agricultură Timiş, au 
participat la un Info trip la Centrul Olimpic 
de iarnă Jahorina, locul unde s-au 
desfășurat  Jocurile Olimpice de Iarnă din 1984. Programul a debutat cu o conferință de 
presă la care au participat reprezentanți ai Organizației Turistice a Municipalității Pale, 
Asociației Hotelurilor din Jahorina, Centrului Olimpic Jahorina, mass media. În cele două zile, 
directorul Organizației Turistice Pale, Dragan JAKIĆ, a condus delegația românească în vizita 
la 13 unități de cazare din Jahorina și Pale.   
 
Conferințe, seminarii, workshop-uri 
Program de informare a agenților economici cu privire la reglementări legislative în diferite 
sectoare de activitate organizat anual de CCIAT în colaborare cu serviciile publice 
deconcentrate din teritoriu, sub egida Instituției Prefectului Județul Timiș. 
Sesiune de informare a agenților economici privind legislația muncii  

25 februarie - Programul de 
informare a agenților 
economici cu privire la 
reglementări legislative a 
debutat cu seminarul de 
instruire a angajatorilor privind 
modul de aplicare a noilor acte 
normative din legislația muncii. 
Seminarul a fost organizat în 
parteneriat cu Inspectoratul 
Teritorial de Muncă Timiş. 
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Au fost abordate teme stringente 
precum: Prevederile OUG nr. 
114/2018 privind salariul minim 
în construcții; Modificarea Legii 
nr. 52/2011 privind unele 
activități cu caracter ocazional 
desfășurate de către zilieri; O.G. 
nr. 25/2014 privind detașarea și 
încadrarea străinilor pe teritoriul 
României; Legea nr. 53/2003, 
republicată; Legea nr. 81/2018 
privind reglementarea activitaţii de telemuncă; Legea nr.16/2017 privind detaşarea 
salariaţilor în cadrul prestării de servicii transnaţionale; Legea nr. 319/2006 a securitaţii şi 
sănătăţii în muncă. Seminarul a fost susținut de specialiști ai ITM Timiș: Pavel KASAI, 
Inspector Șef; Ileana TOMOIAGĂ, Inspector Șef Adjunct Relații de Muncă; Anton Francisc 
SZASZ, Inspector Şef Adjunct Securitate şi Sănătate în Muncă și  Natalia ENII, Expert IT 
(aplicația REVISAL). Cei peste 90 de participanți au pus întrebări pe spețe concrete ce au 
devenit studii de caz.  
 
Sesiune de informare privind ultimele noutăți din domeniul protecției mediului 

4 martie - Camera de Comerţ, 
Industrie şi Agricultură Timiş, în 
colaborare cu Garda Națională de Mediu 
- Comisariatul Județean Timiș și Agenția 
pentru Protecția Mediului Timiș, sub 
egida Instituţiei Prefectului Judeţul 
Timiş, a organizat un seminar de 
informare și instruire a agenților 
economici asupra reglementărilor în 
vigoare, cu tema: „Obligațiile legale ale 

agenților economici în domeniul protecției mediului. Gestionarea deșeurilor conform 
prevederilor legii nr. 211/2011”. Seminarul a fost susținut de: Lavinia Alina Călușeru, comisar 
șef al Comisariatului Județean Timiș al Gărzii Naționale de Mediu, Teodora Țoia, comisar și 
Ildiko Vițan, șef serviciu Avize. Acorduri. Autorizații din cadrul Agenției pentru Protecția 
Mediului Timiș. ”Garda Națională de Mediu prin Comisariatul Județean Timiș a răspuns pozitiv 
initiațivei CCIAT cu privire la organizarea acestui seminar pe problematica legislației de 
mediu, întrucât aspectele legislației de mediu privesc toate persoanele fizice sau juridice, în 
special agenții economici. Vom puncta aspectul legat de necesitatea obținerii actelor 
necesare din punct de vedere al protecției mediului, fără de care desfășurarea activităților cu 
impact asupra mediului este interzisă. De asemenea, un aspect important îl constituie 
respectarea condițiilor referitoare la emisiile în atmosferă, gestionarea deșeurilor, eliminarea 
poluanților din apă, aer, sol - aspecte pe care Garda de Mediu le verifică în permanență. 
Totodată, vom informa agenții economici cu privire la faptul că este interzisă introducerea în 
țară a deșeurilor în scopul eliminării acestora, iar transferurile de deșeuri trebuie să se facă 
cu respectarea Regulamentului European 1013 din 2016. Împreună cu colegii de la Agentia 
de Protecția Mediului, vom informa agenții economici cu privire la respectarea termenelor și 
frecvenței de raportare a indicatorilor impuși prin autorizația de mediu și prin lege (...).”, a 
declarat Alina Călușeriu, comisar șef la Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean 
Timiș. 
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Oportunități de cooperare economică cu China 
11 - 19 iunie - Urmarea interesului oamenilor de afaceri români pentru dezvoltarea 
afacerilor de import-export cu firme din China, la inițiativa Central European Cooperation 
Trade and Logistic Cooperation Zone (CECZ) din Budapesta, CCIA Timiș a intermediat 
organizarea de discuții de afaceri în sistem on line cu firme care activează pe piața chineză.  

Fiecare firmă din România a 
avut posibilitatea de a selecta 
trei firme din China cu care să 
intre în discuții individuale.  
 

 
Cursuri de formare și perfecționare profesională 
Direcția de Formare și Perfecționare Profesională a organizat 24 de  cursuri, din care 21 
cursuri acreditate ANC  și 3 cursuri neacreditate.   
La aceste cursuri au participat 190 cursanți, din care 35 de persoane provenite din firme 
membre  ale CCIAT care au beneficiat de o reducere de 10%.  
Cursuri acreditate ANC:  Auditor în Domeniul Calității, Responsabil de Mediu, Arhivar, 
Manager Proiect, Inspector/Referent Resurse Umane, Manager Resurse Umane, Formator, 
Expert Achiziții Publice, Contabil, Specialist în Managementul Deșeurilor, Expert Accesare 
Fonduri Structurale și de Coeziune Europene, Inspector în Domeniul Sănătății și Securității în 
muncă, Responsabil GDPR. 
Cursuri neacreditate: Spețe, interpretări și soluții în domeniul achizițiilor publice,  Intrastat, 
Broker de afaceri. 
 
Târguri, expoziții, saloane 

12-16 februarie - Ediția de primăvară a 
Salonului Industriei Ușoare a inaugurat 
calendarul expozițional al CCIA Timiș pentru 
anul în curs. Peste 65 de firme din întreaga 
țară, producători și comercianți, au expus spre 
vânzare, la prețuri promoționale, o gamă 
diversificată de articole de îmbrăcăminte, 
tricotaje, încălțăminte, marochinărie, pielărie, 
blănărie, accesorii, produsele cosmetice şi 
naturiste, parfumuri, bijuterii din aur şi argint, 
gablonţuri, articole de artizanat, decorațiuni 
hand made, dulciuri. De Valentine’s Day, 
vizitatorii au avut ocazia de a alege cele mai 

frumoase și speciale cadouri pentru cei dragi. Târgul de Produse Tradiţionale din exteriorul 
Centrului Regional de Afaceri a întâmpinat publicul vizitator cu produse specifice de sezon.  
  

17 - 21 iunie - Centrul Regional de 
Afaceri Timișoara a găzduit ediția de 
vară a Salonului Industriei Ușoare, la 
care au participat companii din întreaga 
țară, în special producători, care au expus 
spre vânzare o gamă largă de articole de 
sezon: îmbrăcăminte, lenjerie intimă, 
încălțăminte, marochinărie și accesorii, 
produse cosmetice și naturiste, parfumuri, 
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bijuterii din aur şi argint, gablonţuri etc. - la preţuri corecte, acceptabile pentru toate 
categoriile de cumpărători. Târgul de produse tradiţionale din exterior a întâmpinat vizitatorii 
cu dulciuri de casă, mezeluri, produse apicole, articole de artizanat.  

 
Proiecte cu finanțare națională și europeană 
“Vestul Calificat” (Cod MySMIS: 128064) 
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman, Axa Prioritară 3 
Parteneri: CCIA Timiș - beneficiar;  Eurojobs, Art Forest Company SRL - parteneri 
Durata proiectului: 18 luni  
Grup țintă: 36 de IMM-uri și 330 persoane angajate din cele patru județe ale Regiunii Vest, 
care au cod CAEN înscris în Strategia Națională de Competitivitate, Dezvoltare și Inovare.  
Obiectiv general: Creșterea numărului de angajați din Regiunea Vest care beneficiază de 
oportunități de învățare pe tot parcursul vieții, pentru dezvoltarea abilităților de muncă 
necesare în economia secolului XXI.  
Activități realizate:  
17 ianuarie – Conferință de 
lansare a proiectului 
Evenimentul a reunit 
reprezentanți ai partenerilor de 
proiect, membrii echipei de 
proiect, potențiali beneficiari, 
mass media. 
 „În acest proiect, Camera de 
Comerț Timiș, împreună cu 
partenerii, ne propunem să 
specializăm 330 de angajați din 
Regiunea Vest în diferite calificări, ca de exemplu agent de curățenie, lucrător în comerț sau 
agent operator de mașini CNC. Un alt rezultat al proiectului vor fi 36 de companii care își vor 
specializa angajații și vor implementa un plan de dezvoltare și perfecționare a resurselor 
umane. Grupul țintă al proiectului sunt angajații din cele patru județe ale Regiunii Vest, 
angajați ai companiilor care au cod CAEN, fie activ, fie cod CAEN principal, înscris în Strategia 
Națională de Competitivitate, Dezvoltare și Inovare„, a declarat managerul de proiect 
Cătălina CULDA. 

- Monitorizarea activității celor 10 start-up-uri înființate în cadrul Proiectului. 
Informații la tel. 0372185230, e-mail: cculda@cciat.ro, Cătălina CULDA – Manager de proiect. 
 
“Resurse umane competitive pentru adaptarea la SNCDI în Regiunea Vest”  (Cod 
MySMIS: 127684) 
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman, Axa Prioritară 3  
Parteneri: CCIA Timiș - beneficiar; Universitatea Politehnica Timișoara, Expert Consulting 
Durata proiectului: 18 luni  
Grup țintă: 40 de IMM-uri și 326 persoane angajate din cele patru județe ale Regiunii Vest, 
care au cod CAEN înscris în Strategia Națională de Competitivitate, Dezvoltare și Inovare.  
Obiectiv general: Promovarea unei ocupări sustenabile și de calitate a forței de muncă și 
sprijinirea mobilității forței de muncă prin îmbunătățirea accesului egal la învățarea pe tot 
parcursul vieții pentru toate grupurile de vârstă într-un cadrul formal, non-formal sau 
informal, asigurarea actualizării cunoștințelor și competențelor forței de muncă și 
promovarea unor căi de învățare flexibile, inclusiv privind orientarea profesională și validarea 
competențelor dobândite, cu rezultat direct în creșterea competitivității economice a firmelor 
active din Regiunea Vest. 
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Activități realizate:  
29 ianuarie - Conferința de 
presă de lansare a  proiectului, 
la care au participat peste 50 de 
persoane - reprezentanți ai 
partenerilor de proiect, membrii 
echipei de proiect, IMM-uri din 
județele Timiș și Arad, potențiali 
beneficiari, mass media.  
Invitat special a fost Pavel KASAI, 
inspector șef al Inspectoratului  
 

Teritorial de Muncă Timiș, care a remarcat utilitatea acestui proiect prin  care se va realiza o 
stabilizare serioasă a pieţei forţei de muncă din Regiunea Vest, pentru că vor beneficia de 
pregătire şi recalificare un număr important de persoane, iar firmele vor fi consiliate pentru 
a-și recalifica angajații. „Prin acest proiect se va realiza o stabilizare serioasă a pieţei forţei 
de muncă, pentru că vor beneficia de pregătire şi recalificare un număr de 326 persoane, iar 
420 de firme vor fi consiliate pentru a recalifica profesional personalul. Inspectoratul 
Teritorial de Muncă se confruntă cu o criză majoră de forţă de muncă. Facem eforturi să 
aducem lucrători din ţări non-UE, din VietNam, Sri Lanka, Bangadesh sau Nepal, și desigur, 
din Serbia şi Republica Moldova. Anul trecut au fost aduse peste 2000 de persoane din 
aceste țări. Fenomenul neplăcut este că Timişul a devenit rampă de lansare a plasării forţei 
de muncă în străinătate. Dintre lucrătorii vietnamezi, anul trecut 200 au trecut fraudulos 
granița pentru a ajunge în Germania sau Cehia. Cred că acest program european va rezolva 
o bună parte din această criză. Anii trecuţi, aduceam oameni din Mehedinţi, din Argeş, iar în 
construcţii din Maramureş sau din partea Moldovei noastre, dar acum nu se mai întâmplă 
acest lucru. Este nevoie de forţă de muncă în producţie, în birouri, în multinaţionale, în 
firmele care crează valoare”, a declarat şeful ITM Timiş. Managerul de proiect, Daiana 
BUZATU, a declarat că minimum 326 de persoane vor beneficia de instruire în cadrul acestui 
proiect pe fonduri europene și, pe de altă parte, 40 de firme, majoritatea IMM-uri, vor fi 
selectate pentru a fi învățate cum să își instruiască angajații. La conferința de lansare au 
participat peste 50 de persoane - reprezentanți ai partenerilor de proiect, membrii echipei de 
proiect, IMM-uri din județele Timiș și Arad, potențiali beneficiari, mass media. 

- Monitorizarea activității celor 24 de start-up-uri înființate în cadrul Proiectului; 
- Promovarea lunară în social media și mass media a câte unui beneficiar al finanțării 

nerambursabile care a reușit să îndeplinească indicatorii asumați în planul de afaceri.         
Informații la tel. 0732-185.282, e-mail: dbuzatu@cciat.ro, Daiana Mirela BUZATU - Manager de proiect. 
 
Proiect: „Să valorificăm piața muncii din Banat prin nevoi realiste”   
Finanțare:  Programul INTERREG IPA de Cooperare Transfrontalieră România - Serbia  
Parteneri: Agenția Regională pentru Dezvoltare Socio-Economică Banat din Zrenianin - leader 
de proiect; Camera Regională a Districtului Central al Banatului Zrenjanin, CCIA Timiș - 
parteneri.  
Obiectiv general: Identificarea unui echilibru al pieței forței de muncă din zona 
transfrontalieră România - Serbia, urmare a ratei ridicate a șomajului în Serbia și a lipsei de 
lucrători calificați în partea de vest a României. 
Grup țintă: Șomeri și persoane care intenționează să își deschidă propria afacere; 
Reprezentanți ai autorităților locale, regionale și naționale; Firme, agenți economici; 
Organizații care sprijină dezvoltarea afacerilor; Alte categorii, inclusiv rezidenți din regiunea 
transfrontalieră. 
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Activități realizate:  
29 ianuarie - Workshop destinat pieței 
muncii din regiunea transfrontalieră  
Seminarul a avut ca scop prezentarea situației 
actuale a pieței muncii din regiunea 
transfrontalieră și a rezultatelor obținute din 
prelucrarea datelor colectate pe bază de 
chestionar de la instituții și agenți economici. 
Analiza efectuată asupra pieței forței de 
muncă, punctele cheie, problemele sectorului 
public și privat privind piața forței de muncă 
au fost prezentate și supuse dezbaterii de 
către reprezentanți ai Institutului pentru 
Dezvoltare Economică Teritorială (InTER) din 

Zrenjianin. La eveniment au participat reprezentanți ai grupului țintă, agenți economici, 
potențiali angajatori, membrii echipei de proiect, mass media. Totodată, au fost prezenți 
reprezentanți ai unor instituții publice locale care susțin implementarea proiectului, respectiv 
Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă și Inspectoratul Teritorial de Muncă 
Timiș.“Prin acest proiect, se urmărește identificarea unui echilibru al pieței forței de muncă 
din zona transfrontalieră, urmarea ratei ridicate a șomajului în Serbia și a lipsei acute de 
forță de muncă din partea de vest a României. De aceea, proiectul se adresează șomerilor și 
celor care intenționează să își deschidă propria afacere, rezidenților din regiunea 
transfrontalieră, dar și reprezentanților autorităților publice, firmelor, organizațiilor care 
sprijină dezvoltarea afacerilor. În cadrul proiectului, va fi elaborat un studiu privind piața 
forței de muncă din regiunea istorică Banat cu informații despre legislația specifică în 
vigoare, obiective, măsuri, priorități. De asemenea, 80 persoane din grupul țintă vor 
beneficia de sesiuni gratuite de training, și vor putea participa la un târg de joburi la 
Timișoara și la o întâlnire de tip B2B la Zrenianin”, a declarat Adrian ALMĂȘAN, coordonator 
proiect CCIAT. 
2 - 6 martie și 16 - 20 martie -  CCIA Timiș a organizat primele două categorii de cursuri: 
cele pentru persoane aflate în căutarea unui loc de muncă și respectiv pentru persoane care 
vor să pornească o afacere. Obiectivul principal al proiectului este identificarea unui echilibru 
al pieței forței de muncă din zona transfrontalieră, urmarea ratei ridicate a șomajului în 
Serbia și a lipsei de forță de muncă în partea de vest a României.  
Informații la tel. 0372/185285, e-mail: ccoroian@cciat.ro, Cristina Coroian - expert PR proiect. 
 
Program EIT CLIMATE KIC  
CCIA Timiș este partener oficial în România al Programului EIT 
Climate KIC. Finanțat de Institutul European pentru Inovare și 
Tehnologie, Climate KIC este cel mai mare parteneriat public-
privat de inovare din Europa concentrat asupra schimbărilor 
climatice, format din companii dinamice, instituții academice de 
renume și sectorul public.   
Acțiuni derulate: 

 Sesiunea 2020 a programului EIT Climate-KIC 
Accelerator -  singurul program al UE concentrat pe 
impactul schimbărilor climatice și promovarea de soluții și 
tehnologii inovatoare în domeniul energiei curate) este în 
derulare.  
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EIT Climate-KIC Accelerator oferă companiilor de tip start-up acces la o rețea internațională 
extinsă, educație excelentă, coaching intensiv, formare profesională, mentorat, networking și 
sprijin financiar de până la 50.000 euro.  
Anul acesta, 44 de companii au aplicat la acest program. După selecția juriului, 12 companii 
au participat la sesiunea de „Live Pitch”, unde au avut posibilitatea să-și susțină ideea 
împreună cu echipa proprie, să participe la o sesiune de întrebări și răspunsuri.  
În finală, au fost selectate 5 companii de tip start-up, ce vor lua parte la Accelerator 2020, 
obținând o finanțare de până la 50.000 Euro. Cele 5 start-up-uri sunt: 
1. Echipa de Proiectare SRL - Un laborator de proiectare pentru structuri modulare care 
folosesc tehnologii ecologice și care sprijină noi comunități www.outofbox.tm.ro; 
2. Sensix Environmental SRL - Soluție end-to-end de energie și monitorizare ambientală 
oferită companiilor - www.sensix.io; 
3. Field Data Zoom SRL - Folosind imagini prin satelit, oferă sprijin fermierilor să 
îmbunătățească zonele naturale de fertilitate; 
4. Eco Living Project SRL - Produsul pe care îl dezvoltă va elimina utilizarea produselor din 
ciment, ipsos și alte materiale similare utilizate pentru finisarea interioară, crescând astfel 
eficiența energetică a clădirilor. www.ecobordei.ro; 
5. Moveatile – Propune soluții de fixare detașabile pentru plăcile ceramice. 

 Campanie de înscrieri în competiția internațională Climate Launchpad 
2020, cea mai mare competiție de idei inovatoare în domeniul “clean technology” 
organizată în România de CCIA Timiș. 

Un număr de 31 de echipe și-au înscris ideile, proiectele în această competiție, dintre care 
cele mai bune 12 idei au fost selectate pentru a participa la întreg programul 
ClimateLaunchpad. Cu o componentă educativă, programul a debutat cu o sesiune de 
eLearning, urmată de un Boot Camp intensiv susținut de lectori internaționali. Întregul 
program a fost adaptat situației curente și se va desfășura în mediul online, inclusiv Finala 
Națională ce va avea loc în luna august și Finala Internațională ce se va desfășura la finalul 
lunii septembrie.  

 Sesiunea 2020 a programului EIT Climate-KIC Pioneers into Practice (PiP) - 
componentă educațională a programului, bazată pe o combinație de practică și 
ateliere interactive de lucru.  

Sesiunea începe cu o etapă de online learning în care pionierii sunt inițiați în System 
Thinking, Transition Theory și diferite tool-uri pentru a aplica practic aceste concepte.  
Pionierii au participat la workshopul introductiv național, sunt implicați în proiecte de grup ce 
au ca teme diferite provocări locale.  
Un grup de cinci „pionieri” înscriși în sesiunea 2020 a EIT Climate-KIC Pioneers into Practice 
s-au implicat într-un proiect inițiat de societatea AQUATIM SA Timișoara, legat de colectarea 
și utilizarea apei de ploaie. Experții PiP vor veni în sprijinul companiei cu câteva idei practice, 
simple și creative, de colectare a apei de ploaie în gospodărie, dar și cu soluții mai complexe 
pentru consumatorii mari. Proiectul de grup vizează și schimbarea percepției și 
comportamentului consumatorilor, prin promovarea beneficiilor cu impact climatic și 
economic. Pionierilor li se oferă șansa de a ieși din zona de confort, de a experimenta și 
lucra într-un alt tip de organizație, de a simți timp de 4-6 săptămâni o cultură nouă, un 
mediu nou, de a-și testa capacitatea de adaptare, prin participarea la un stagiu de practică 
internațional. Se realizează un matching între Pionier și Gazdă, în funcție de preferințele 
pionierului și de acceptul gazdei. 
Informații suplimentare la tel. 0721 896 961, e-mail: cbadulescu@cciat.ro, Cristina Bădulescu -  coordonator Hub 
EIT Climate-KIC / CCIA Timiș. 
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Notă: În perioada 15 martie - 31 mai 2020, au fost suspendate activitățile din proiectele:  
- “Vestul Calificat”, finanțat prin Programul Operațional Capital Uman 
- “Resurse umane competitive pentru adaptarea la SNCDI în Regiunea Vest”, finanțat 

prin Programul Operațional Capital Uman 
- „Să valorificăm piața muncii din Banat prin nevoi realiste”, finanțat prin Programul 

INTERREG IPA de Cooperare Transfrontalieră România – Serbia.  
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